
 
 

NÁHRADNÍ PLNĚNÍ s Easy Café 
 
Easy Café s.r.o. podepsala DOHODU o uznání zaměstnavatele za zaměstnavatele na chráněném trhu práce č. 
ABA-UZ-62/2020 ke dni 3.9.2020. 
 
Co je náhradní plnění ?  
 
Náhradní plnění je optimální způsob, jak splnit podíl zaměstnanců OZP (osoba se zdravotním postižením), povinný 
pro všechny soukromé a státní společnosti s 25 a více zaměstnanci. 

Výše náhradního plnění u zaměstnavatele s více než 25 zaměstnanci v České republice se vypočítá podle zákona č. 
435/2004 Sb., o zaměstnanosti. Zaměstnavatelé mají povinnost zaměstnávat osoby se zdravotním postižením (OZP) 
v minimální výši 4 % z celkového počtu zaměstnanců. Pokud tuto povinnost nesplní, musí se uchýlit k náhradnímu 
plnění. Náhradní plnění je možné splnit třemi způsoby: 

 1. Zaměstnání OZP: Zaměstnavatel přímo zaměstná osoby se zdravotním postižením. 

 2. Odběr výrobků nebo služeb od zaměstnavatelů zaměstnávajících více než 50 % OZP: Tito 
zaměstnavatelé mohou poskytovat tzv. náhradní plnění. 

 3. Odvod do státního rozpočtu: Finanční odvod ve výši stanovené zákonem. 
 
Výpočet náhradního plnění: 

 1. Stanovení povinného podílu: 
Povinný počet zaměstnanců OZP = počet zaměstnanců × 4 % 
(zaokrouhluje se vždy nahoru na celé číslo). 

 2. Hodnota náhradního plnění: 
Pokud zaměstnavatel neplní povinnost zaměstnáním OZP, musí: 

 • Odebrat zboží nebo služby od zaměstnavatelů s více než 50 % OZP v hodnotě 7násobku průměrné 
mzdy za každou chybějící OZP. 

 • Nebo odvést do státního rozpočtu částku ve výši 2,5násobku průměrné mzdy za každou chybějící OZP. 
 
Příklad výpočtu: 
Zaměstnavatel má 100 zaměstnanců. 

 1. Povinnost zaměstnat OZP: 
100 x 4% = 4  osoby. 

 2. Reálně zaměstnaní OZP: 
Například zaměstnává pouze 1 OZP, chybí tedy 3 osoby. 

 3. Hodnota náhradního plnění: 

 • Odebrané služby nebo zboží:  3 x (7 x průměrná mzda) 

 • Nebo finanční odvod:  3 x (2,5 x průměrná mzda). 
 
Průměrná mzda se stanovuje dle údajů Českého statistického úřadu (aktuálně zveřejněná mzda). V roce 2024 je to 
například 41 265 Kč (pro výpočet je třeba ověřit aktuální hodnotu). 

 • Náhradní plnění (odebrané zboží/služby): 
 3 x (7 x 41 265) = 866 565,- Kč 

 • Finanční odvod: 
 3 x (2,5 x 41 265) = 309 487,50 Kč 


